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Niederschrift über die 28. Sitzung 
des Bau- und Umweltausschusses am 09.10.2024 
im Haus der Begegnung, Bischof-Kaller-Straße 3, Raum "Altkönig" 

 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:25 Uhr 
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Anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ausschusses: 
 
 

Alter, Heinrich 
Brill, Hannelore 
Chill, Detlef 
Dawson, Helen 
Gann, Winfried – vertreten durch Völker-Holland, Peter 
Krachowitzer-Galle, Regina 
Lupp, Felix 
Nick, Franz Josef 
Ostermann, Günther 
Trabert, Christian 
 
 
Gäste: 
 
 

Herr Bode, Planungsbüro Fischer 
 
 
Stadtverordnete: 
 
 

Jacubowsky, Cordula 
 
 
Magistratsmitglieder: 
 
 

Erster Stadtrat Pöschl, Jörg 
Stadtrat Adler, Dr. Gerhard 
Stadtrat Paulsen, Hartmut 
 
 
Von der Verwaltung: 
 
 

Böhmig, Gerd 
Kupfer, Sonja 
Boschmann, Eva 
Prokasky, Kai (Schriftführer) 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ausschusses: 
 
 

Crux, Rolf-Theodor  
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Die Ausschussvorsitzende, Frau Brill, eröffnet die 28. Sitzung des Bau- und Umweltaus-
schusses, begrüßt die Teilnehmer und stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. 
 
Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
 
Die Ausschussvorsitzende, Frau Brill, regt an, dass der ursprüngliche Tagesordnungspunkt 5 
„Bebauungsplan M 11.1 ‚Am Wacholderberg‘ – 1. Änderung; hier: Satzungsbeschluss 
gemäß § 10 BauGB“ als neuer Tagesordnungspunkt 2 behandelt wird, da ein Planer zu 
diesem Thema anwesend ist. Es bestehen keine Einwände seitens des Gremiums. 
 
Die Tagesordnung verschiebt sich entsprechend. 
 
 
 
 
Tagesordnung – öffentlich – 
 
 
 
 
1. Tagesordnungspunkt  
Genehmigung der Niederschrift über die 27. Sitzung vom 11.09.2024 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
 
2. Tagesordnungspunkt 
Bebauungsplan M 11.1 "Am Wacholderberg" - 1. Änderung; 
hier: Satzungsbeschluss gemäß § 10 BauGB 
Vorlage: 193/2024 
 
Die Ausschussvorsitzende, Frau Brill, ruft den Tagesordnungspunkt auf. 
 
Herr Bode vom Planungsbüro Fischer erläutert die Änderungen, die sich aufgrund der einge-
gangenen Stellungnahmen aus der Offenlage ergeben haben. 
 
Im Zuge der sich anschließenden Diskussion werden Fragen zur Stellungnahme der Stadt-
werke aus dem Verfahren aus 2008 erläutert. 
 
Nach erfolgter Diskussion lässt die Ausschussvorsitzende, Frau Brill, über den Tages-
ordnungspunkt abstimmen: 
 
Beschluss 
 
Der Stadtverordnetenversammlung wird empfohlen, wie folgt zu beschließen: 
 
1) Die in der Anlage A befindlichen Beschlussempfehlungen zu den im Rahmen der Öffent-

lichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB sowie der Beteiligung der Behörden und 
sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 2 BauGB i. V. m. § 13 a Abs. 2 
BauGB eingegangenen Anregungen werden nach ausführlicher Diskussion als Stellung-
nahmen der Stadt Königstein im Taunus beschlossen. 
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2) Der Entwurf des Bebauungsplanes M 11.1 „Am Wacholderberg“ – 1. Änderung, 
Gemarkung Mammolshain, bestehend aus der Planzeichnung und dem Textteil, wird als 
Satzung beschlossen. 

 
3) Die bauordnungsrechtlichen Festsetzungen des Bebauungsplanes M 11.1 „Am 

Wacholderberg“ – 1. Änderung werden als Satzung beschlossen. 
 
4) Die Begründung des Bebauungsplanes M 11.1 „Am Wacholderberg“ – 1. Änderung wird 

beschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 10 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltung(en) 
 
 
 
 
 
3. Tagesordnungspunkt  
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
 
3.1 Überfliegung zur Aufsuchung von Erdwärme im Erlaubnisfeld 

Oberrheingraben Plus 
 
Erster Stadtrat Pöschl teilt mit, dass das Hessische Ministerium für Wirtschaft, Energie, 
Verkehr, Wohnen und ländlichen Raum von der geplanten Überfliegung zur Aufsuchung von 
Erdwärme mittels Full-Tensor-Gradiometry und Magnetik-Messungen im erteilten Erlaubnis-
feld Oberrheingraben Plus in diesem Jahr Abstand nimmt. 
 
 
 
3.2 Standortsuche Freiwillige Feuerwehr Mammolshain 
 
Der Leiter des Fachbereichs IV, Herr Böhmig, trägt den aktuellen Sachstand der Standort-
suche für den Neubau der Freiwilligen Feuerwehr in Mammolshain vor. Er erläutert anhand 
von Plänen die Vor- und Nachteile der drei einzelnen Standorte und nennt prognostizierte 
Kosten. 
 
Im Zuge von aufkommenden Fragen wird erörtert, ob unter dem Gebäude in Standort 1 (Am 
Mönchswald) eine Multifunktionshalle angedacht werden müsste. Dies ist eher als Platz-
halter zu verstehen. 
 
Die gezeigten Pläne werden als Anlage zum Protokoll gegeben. Es ist eine Bürgerver-
sammlung für die interessierten Bürger angedacht. 
 
 
 
 
 
4. Tagesordnungspunkt  
Anfragen 
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
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5. Tagesordnungspunkt 
Beratung des Haushaltsplanes für das Rechnungsjahr 2025 
sowie Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2025, 
das Investitionsprogramm und das Haushaltssicherungskonzept 
Vorlage: 107/2024 
 
Die Ausschussvorsitzende, Frau Brill, ruft den Tagesordnungspunkt auf. 
 
Erster Stadtrat Pöschl führt in die Thematik ein. 
 
Im Zuge der folgenden Diskussion erläutern Erster Stadtrat Pöschl, stellvertretende Fach-
bereichsleiterin Boschmann, Fachdienstleiterin Kupfer und Fachbereichsleiter Böhmig auf-
kommende Fragen zu den Einzelplänen. 
 
Summierungsfehler und Doppelungen werden aufgezeigt und ausgebessert. 
 
Nach erfolgter Diskussion stellt die Ausschussvorsitzende, Frau Brill, fest, dass die in die 
Zuständigkeit des Ausschusses fallenden Einzelpläne des Entwurfs des Haushaltsplanes 
2025 beraten wurden und schließt den Tagesordnungspunkt. 
 
 
 
 
 
Die Ausschussvorsitzende, Frau Brill, schließt die Sitzung um 21:25 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hannelore Brill 
Vorsitzende 

 

 Kai Prokasky 
Schriftführer 
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